

# KECSKEMÉTI LAPOK



Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányosan számoltatnak. — Nyilvántartási közlemény soronként 30 kr.

Bélyegdíj minden beiktatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: V. Klapka-útea 162.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-útea 186. Telefon sz. 81.

hová az előfizetések, hirdetések és közértesítésekre vonatkozó felszólalások intézendők.

## Közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága f. hó 20-ik napján tartotta rendes havi közgyűlését, melyen Beniczky Ferencz főispán úr ő nagyméltósága elnöke alatt a közgyűlési tagok csekély érdekföldése mellett tárgyalták le a napirendre kitűzött többé-kevésbé nagyfotosságú ügyeket.

Mintha multkori főlészólásunk, — melyet a közgyűlési tárgyalások mellőzésére vonatkozólag panaszként hangoztattunk — nyert volna igazolást, az egyébként alapos előadásban előterjesztett ügyek minden hozzászólás nélkül fogadtattak el, úgy, hogy egész üdítő változatosság hatásával birt polgármester úr felszólalása, melylyel a Czethali dűlőben létesítendő szőlőtelepnek társadalmi és gazdasági előnyeiről szónoki lendülettel és meggyőző erővel beszélt, a tanács előterjesztését elfogadásra ajánlotta.

Feltűnést keltett az is, hogy a bizottsági tagok oly kevéssé érdeklődnek a közgyűlések tárgyalásai iránt.

Azt hisszük, hogy midőn a polgárság megtisztelő bizalmából jut valaki mandátumhoz, egyúttal azzal a kötelezettséget is elvállalja, hogy a közgyűlésen rendszeren részt vevén — tehetségét a közügy érdekében érvényesíti.

Ajánljuk ezt a bizottsági tag urak figyelmébe most, midőn az újabb választások küszöbén állunk.

Egyébként a tárgysorozatban felsorolt ügyek a következőképen tárgyalattak le:

1. Polgármesternek a közigazgatás f. évi ápril haváról előterjesztett jelentését a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette.

2. A kereskedelemügyi miniszter Bollati Ricardó lovag budapesti olasz kir. főkonzul működéséről a város közönségét értesítvén, megfelelő eljárás végett az iratok a rendőrkapitányságnak kiadatni rendeltetnek.

3. A peronospora elleni védekezés tárgyában alkotott szabályrendelet megfelelő átalakítás végett a városi tanácsnak kiadatván, a peronospora elleni védekezés ügyében szükséges intézkedésekkel a hegyközségek megbízatnak.

4. A szociális bajok orvoslása s különösen a földmiveléssel foglalkozók helyzetének javítása tárgyában Heves-vármegye közönségének az országgyűlés képviselő házához intézett főliratát pártolás végett városi közönségünknek is megküldvén, a közgyűlés — gazdasági viszonyaink szerencsés helyzete s lakosságunk józan gondolkodása folytán mentve levén a szociális bajoktól, nem kíván állást foglalni az alkotandó törvényhozási intézkedésekkel szemben, ennél fogva az átiratot egyszerűen tudomásul veszi.

5. A honfoglalás emlékére Felső-Pusztaszeren felállítandó emlékoszlop elkészítése és költségeinek fedezése tárgyában a városi tanács javaslatahoz képest a közgyűlés elhatározza, hogy a Pusztaszeren felállítandó emlékoszlop felállításához 1500 frttal hozzájárul annyival inkább, mert a város birtokán fekvő s a nemzet fennállításával oly szoros kapcsolatban álló történelmi esemény színelhelyét képezett területnek a nemzeti kegyeletnek nyilvánulásaképp való megjelölését gyámolítani hazafias kötelességének ismeri.

6. Baky Péter fogalmazó elhalálózása folytán a pályázat kihirdetése elrendeltetvén, a pályázatok beadására a június 10-ig terjedő idő tűzött ki.

7. Szabó Jánosné, született Szabó Erzsébet szülészőni oklevele kihirdetvén, részére működhetési engedély megadatott.

8. Az újonnan rendszeresített és rendszeresítendő 12 puszta tanítói állás javadalmazása és az illető tanítók 5-öd éves korpótlékára az állami segély kérelmezése tárgyában hozott tanácsi javaslat egész terjedelmében elfogadtatván, ehhez képest kimondja a bizottsági közgyűlés, hogy az újonnan rendszeresített 3 s a még ezután rendszeresítendő 9 puszta tanítói állás javadalmazása maradjon 400 frt törzsfizetés s tekintessék ez a puszta tanítói fizetés II-od fokozatának, melyből e II-od fokozatban töltött szolgálati idő arányában csak akkor lesz helye az 500 frtos első fokozatba való előléptetésnek, ha ilyen 500 frtos állás üresedésbe fog jönni.

Mint hogy pedig az 5-öd éves korpótlékra a II-od fokozatban levőknek is törvényen alapuló joguk van, de ezen összeg elvállalására nézve a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr a mult évi 17381. sz. rendeletben nem intézkedik, bár ez iránt hozzá a th. közigazgatási bizottságból 184/897. sz. a. már felterjesztés intéztetett, tekintettel arra, hogy az 5-öd éves korpótlékok biztosítása tárgyában a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr időközben 1412/898. sz. a. rendeletet adott ki, mely szerint az esetben, ha a községek, vagy felekezeti iskolai hatóságok a tanítói korpótlékok tekintetében az állami segínyt kérelmezik, az ez iránti kellően felszerelt folyamodványukat legkésőbb a folyó évi június hó végéig a törvényhatósági közigazgatási bizottsághoz annál inkább benyújtás, mivel a később beérkező kérvények figyelembe vételni nem fognak, elhatározza ennél fogva a bizottsági közgyűlés ez alkalommal azt is, hogy a 12 új puszta tanítói állásnak az állam által elvállalt 400—400 frt fizetési illetményén után járó ötödéves korpótléknak az állampénztár terhére leendő kiutalványozása iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz kérelmet intéz és ezen kérelmet felterjesztés végett a th. közigazgatási bizottsághoz benyújtja.

9. A kecskeméti Polgári Dalkör részére — tekintettel a kulturális célra, melyet a

## A KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZAJA.

### S á n d o r.

Irta: Handoris.

(Vége.)

Tisza-Tárkony, decz. 30.

Kedves Barátom!

Tegnap jöttem haza, sógoromnál voltam. Nem sok öröme telik benne, hogy ide megválasztott, mert most látogattam meg őket először. Most sem mentem volna én el, pláne egy hétre, de — Mariskával haragban voltam. Azt hittem, hogy boldogságom ege már végleg behorult, — de éltető napom ismét fényesen ragyog!

... A koresolyázásnak előbb neki kezdhetünk, mint sem reméltük.

Az első pár napon kevesen voltunk, Mariska, a gyógyszerész fiatal felesége, a jegyzőnek, no meg a kertésznek gyömbölyű képű leánya.

Mariska valóságos művész a koresolyázásban, azzal a feketeszemű jégkirálynővel, kinek a koresolyázását a városligeti tavon nem csak mi, de az egész közönség megbámulja, bátran kiállhatná a versenyt!

A harmadik napon már egész népes volt a kiesiny tó. A székvárosból sokan átjöttek, köztük sok katonatiszt is, a kik aztán minden nap átjártak. Mariskát egyik sem ösmerte, mert csak a nyáron építették fel részükre a kaszárnyát, de azért, láttam, mindegyik megbámulta szépségét s művészetét egyaránt. Én azonban mit sem törődtem ezzel — egy ideig.

Egy alkalommal elestem a jégen s oly makacs rándulást szenvedtem a lábam, hogy orvosom fenyegetésére kénytelen voltam egy ideig ágyamat őrizni.

A negyedik napon, mit ágyban töltöttem, meglátogatott a Mihály bácsi. Sok mindenről elpletykázott, mert hisz' ő a tisztárkonyi eleven hirmondó! Mikor már távozóban volt, az ajtóból visszafordulva mondja:

— Igaz, majd el is felejttem mondani, a palota körül ugyanevak vigan vannak!

Hirtelen felemelkedtem s úgy hallgattam az öreg szavát.

— A házi asszonyom tejes asszonya mondja, a ki ott lakik a falu végén, hogy már negyedik éjszaka szól a muzsika a palota mellett!

— Hát vannak itt a faluban zenészek? — kérdeztem mohón s akarattalanul a patii-

kárius segédre gondoltam, a kivel néha koresolyázni szokott Mariska.

— Itt nincsenek, hanem vannak a székvárosban!

Nem akartam magamat elárulni, megvártam, míg az öreg Mihály betette maga után az ajtót, de a következő pillanatban kiugrottam az ágyból, lázas sietséggel magamra kapkodtam a ruhát s mentem a jégre.

Lábam kegyetlenül fájt, de fel sem vettem, hisz a szívem szászor inkább sajgott a féltékenység miatt.

Szégyenlem magamat, de megtettem, hogy előbb megálltam a bámész nép között, hogy lássam, kivel koresolyázik Mariska, ki adja neki az éjjeli zenéket.

Egyedül volt, de egy huszártiszt folyton közelében járt. Bár merre ment Mariska, ő nyomában volt; s a mint egyszer elshantak egymás mellett, úgy vettem észre, mintha összemosolyogtak volna.

Órült féltékenységem agyamba kergette a vért. Vissza akartam fordulni, anélkül, hogy Mariskával beszéltem volna; de ezt nem engedte tennem önértetem. Meg aztán hátha nem láttam jól, hátha nem mosolygott a tisztrel!

Mikor meglátott, az ő szokott kedveségével kérdezte:

Dalkör dícséretes eredményvel old meg — a közgyűlés állandó évi 200 frt segélyt szavazott meg.

10. A város külterületének 10 trachomakerületre történt felszámolása, a nm. belügyminiszter úrnak azon ajánlatát, hogy hajlandó a város részére 600—600 frt fizetéssel javadalmazott két trachoma-orvosi állást rendszeresíteni, hogy azok fuvardíját a város közönsége fizesse, a törvényhatósági bizottsági közgyűlés örvéndetes tudomásul veszi s az abban tett ajánlatot, az államkincstárból fizetendő két trachoma orvos alkalmazása iránt olyképp fogadja el, hogy nem két, hanem egyenkint 400—400 frttal javadalmazott három trachoma orvosi állás módszeresítettén, a város külterületén működő trachoma orvosoknak a szükséges fuvarral leendő ellátását a maga részéről följánlja s midőn Belügyminiszter úr ő nagyméltóságát, tett ajánlatáért a hozzá intézendő köszönő fölterjesztésben üdvözli, egyzersmind a 400 frt évi díjazással egybekötött három megfelelő trachoma-orvosi állás engedélyezésére kéri föl, másrészt a tanácsot a pályázatnak a javasolt értelemben záros határidőre való meghirdetésével, a beérkező pályázati kérvények felterjesztésével oly értelemben bizza meg a közgyűlést, hogy kapcsolatosan a város összes külterületének a már megállapított 10 trachomafogótatási körbe való beosztásával — teljesen vigye keresztül.

11. A Kozma-féle háznégységön levő épületekre nézve a kisajátítási jog a kereskedelemügyi miniszter által engedélyeztetvén, mivel a tulajdonosok egy részével a barátságos egyezség nem sikerült, a telkeknek bírói úton leendő kisajátítása elhatározottat.

12. A Halasi-nagy-útea végétől az alsó pályaudvarig vezetődő kikövezése a megtartott árlejtés eredményéhez képest Braun József vállalkozóra bízott, mint a ki a legolcsóbb 6089 frt 35 krétt vállalkozott az út elkészítésére.

13. Az ev. ref. egyház azon kérelmének, hogy a közönség a felső temetőben kútát készíttessen — a közönség helyt nem adhatott azon okból, mert a temető csekély forgalma mellett, — az rövid idő alatt lezártni fog.

14. Néh. Tóth Ferenczné Szolnoki-hegyben levő 140 út szőlőjét a város közönségére és az ev. ref. egyházra hagyományozta. Minthogy azonban a közös bírtok kellőképp nem jövedelmez, annak a ref. egyház közbejöttével a fölkrét 1250 frtért leendő eladása elhatározatván, ezen eladási ügy a névszerinti szavazás megejtése végett a jövő havi közgyűlés napirendjére kitűzött.

15. Schirer Antal bécsi születésű, 18 év óta már Kecskeméten lakó, helybeli királyi ügyészségi fogház-örmesternek a magyar állampolgárság elnyerése után a város közönségi kötelekbe leendő fölvétele elfogadtatott.

16. A városi tanácsnak a városi villamosvilágítás kiterjesztés tárgyában beterjesztett azon javaslata, hogy a Szolnoki, Aradi, Klapka-, Vörösmarty-, Ovoda-, Rövid-, Keskeny-, Sárkány-, Fűrj-, Gyik-, Kaszap-útezeket valamint Budai-kis-, Kisvásári-, Petőfi-, Dob útezeket, továbbá Zöldkert-, Vadász-, Nyár-, Lakatos-, Páva-, Folyóka- és Hegy-útezeket, továbbá Mezei útezet a Trombita-útezig, a Lovarda-, Kádár-, Festő-útezeket még az év folyamán bevonja a villanyvilágítás körébe, — tudomásul vette s minthogy a javaslat szerint, azon útezekon a hol a villamvilágítás kiterjesztetnie célozotatik, eddigelé már mintegy 1206 drb magánláng jegyeztetett elő s minthogy remény van arra, hogy a munkálatok folyama alatt még többen is jelentkezni fognak s minthogy az eddigelé előjegyzett magánlángok után annyi jövedelem várható, hogy úgy a beruházandó tőke kamata és a törlesztési hányad, valamint az évenkénti javítás költségei is fedeztetni fognak, ennél fogva a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a városi tanácsnak e tárgyban beterjesztett javaslatához hozzájárul s kimondja, hogy a tervezett feltüntetett útezekon a villamvilágítás berendezése fogantatossáttassék s annak foganatosításával Ganz és társa vállalkozó cézget az újában összeállított költségvetés szerinti 28,432 frt 5 kr. vállalati árban megbizza. Egyidejűleg pedig a városi tanácsnak azon intézkedését, hogy oly útezekon, hol a villamos-vezetékek okvetlen felállítva leendenek, az előmunkálat megkezdésére engedélyt adott — helyben hagyja s kimondja azt is, hogy az újában létesítendő berendezési munkálatok leszámolása az eredeti munkálatoknál történt leszámolás alapján fog eszközöltetni, illetve a vállalati összeg kiűzötteteni. Egyben a törvényhatósági bizottsági közgyűlés kimondja, hogy mintan az új berendezés költségeiről ez idő szerinti gondoskodva nincs, annak fedezetéről az újában felveendő kölcsönél fog gondoskodás tétetni.

17. A városi tanács azon javaslatát, hogy Czethalban a külső czethali csőszház körül, Kláber Mór soproni céz, észére szóló és gyümölcsös telepítése céljából 600 hold terület holdenkénti 110 frt vételárért eladassék, a th. bizottsági közgyűlés indokainál

fogva elfogadja s az eladáshoz elvlegh hozzájárul annak kijelentésével, hogy ezen föld eladásából befolyandó vételár, a háztartási alap gyümölcsöző töképezéséhez csatoltassék. Elfogadja továbbá, a szóban levő földterület adás-vételéről Kláber Mór vevő cézgel megkötött s ideiglenes adásvételi szerződésben foglalt feltételeket is. Minthogy azonban ezen föld-eladással az 1886. évi 22. t.-cz. 110. és 113. § aiban szabályozott eljárás tartandó meg: ugyanazért ezen eladási ügy tárgyalására és névszerinti szavazás útján leendő határozathozatal végett a legközelebb tartandó rendes havi közgyűlés ezúttal első ízben külön kitűzetik és kihirdetni rendeltetik, mi végből útasittatik a főjegyzői hivatal, hogy az iratok a tárgyalás alkalmára jelentése mellett mutassa be.

## Politikai szemle.

A képviselőház a szövetkezetekről szóló törvényjavaslatot tárgyalja. A részletestárgyalás valószerűleg a jövő hétre is átterjed, mert a különböző pártoktól majdnem minden szakaszhoz nyújtanak be módosításokat. Általában elmondhatni, hogy a képviselőház régen nem tárgyalta törvényjavaslatot ilyen komoly higgassággal. Erdélyi igazságügyminiszter minden kifogásoló felszólalás után igyekszik a félreértéseket és aggodalmakat eloszlatni s épen azért nem egyszer az ellenzéki módosításokat is elfogadja. Csak két elvből nem enged: 1., hogy a szövetkezetet egyesek nyereszkedésre föl ne használhassák és a szövetkezet megalakulása meg ne drágíttassék, 2., hogy a hatóságok a jóakarut támogatását meg ne tagadhassák. Ez pedig igen helyes.

A delegációk az 1899-ik évi közös költségvetést tárgyalják. Egy kis meglepetés is érte a delegációkat, vagy jobban mondva a monarchia két államát. Ugyanis a közös hadügyminisztérium 30 millió forint póthitelt kér a multra nézve; ezt a 30 milliót t. i. már tavaly el is költötte. Ezt a nem épen alkotmányos eljárást úgy a magyar, mint az osztrák delegációkban szóvá tették, kifogásolták és pedig úgy a külügyi, mint a hadügyi albizottságokban. A közös miniszterek titkos ülésben adtak részletes felvilágosításokat, a melyekből csak annyi került nyilvánosságra, hogy tavaly egy időben olyan bizonytalan volt a

— Nini, hát maga itt van?! Csakhogy már ismét láthatom! De hogy meglátszik arczán a néhánynapos fekvés!

— Csak kísérletet tettem; válaszoltam olyan hangon, melyből még kiérzett az előbbi izgatottságom nyoma.

Kevés beszélgethettünk csak; hamar jött érte s rokonáért a kocsis.

Én egy ideig maradtam, hogy azt a zenélő hadit szemügyre vegyem.

Nem volt valami szép ember s arczáról a bárgyúság ritt le. Ha egyáltalán volt valami meggyelésre méltó rajta, az egyedül vadonatúj atillája volt.

Később, mikor megösmékedtem vele, tapasztaltam, hogy szelleme ugyancsak korlátolt!

A felkelésnek megadtam az árát, még nyolcz napig kellett utána fekdünnöm; s mikor ismét kimentem a jégre, Mariska avval a katonakénttel koresolyáztott.

Beutattam hamarosan a hadnagyot s egy idegen nőt is, kire azt mondta, hogy rokona, a ki látogatába jött hozzájuk néhány hétre.

Rokona is ellenszenves volt előttem az ő apró, száró szemével, különösen azon percztől, mikor megtudtam, hogy ő mutatta be Mariskának, mint régi ösmérését, a hadnagyot.

A következő napokról csak annyit mondhatok, hogy a kétségbeesés és reménység felváltva uralkodtak bensőmben.

Mikor velem volt, édes hangját hallottam s beletekintettem szép szemébe, szívem megnyugodott, de ha láttam bizalmas együtt-létüket, úgy ismét feltámadt bennem a féltékenység őrdöge.

Állapotom elviselhetlenné látszott s ezért egy napon azzal az elhatározással álltam Mariska elé, hogy meglátogatom sógoromat, a ki néhez beteg.

Kért, hogy ne menjek el, de nem hallgattam reá, azt hittem, jobb lesz, ha egy időre elhagyom.

Végteleül fájó távollétem hetedik napján levelet kaptam Tisza-Tárkonyról. A czímet női kéz írta. Vérkeringésem egy pillanatra szünetelt, remegő kézzel bontottam fel.

Mariska írta!

Rövid volt a levele, csak azt kérdezte, hogy sógorom még sincs jobban?! De nekem ez elég volt, hogy másnap otthon legyek.

Előbb a jégre mentem s mivel Mariska nem volt ott, lakásukra mentem. Nagy örömmel fogadott. — Mondta, hogy rokona erősen meg van hálve, azért nem mentek ki a jégre.

Egyedül voltunk; alkalmas pillanat arra, hogy kitarjam előtte s elmondjam, mi bántja szívemet.

Remegő hangon eszeteltem előtte végtelen szerelmemet, elmondtam, hogy egyedüli vágyam őt bírhatni s megesküdtem, oly boldoggá s széppé teszem jövendőjét, a minőt csak el tudott képzelni ábrándos szívem álmatlan éjjeiken.

Megnyugtatótt, mondta, hogy mitsem törődjem obskurus vetélytársammal, ki nem állhatja őt, csak — játszik velem!

A vége az lett, hogy ajkunk összeforrt egy hosszú-hosszú édes csókban...

Boldog vagyok ismét; és siet veled megosztani boldogságát igaz barátod

Sándor.

Tisza-Tárkony, febr. 20.

Édes Barátom!

Január elején meghalt a szolgabíró s szegénynek helyébe engem választottak meg.

Óh, mily szívesen váltottam volna őt fel! Hisz' sok gyermekének szüksége lett volna még sokáig a szerető apa gondozása, — nekem pedig gyötrellem vállaimon czipelni az élet terheit, melyek alatt már-már összeroskadok!

politikai helyzet, hogy a közös kormány felelőssége tudatában és a monarchia két államának kormányaival egyetértőleg kénytelen volt a hadsereg harczi készenléte és a monarchia biztonsága érdekében ezen nagy kiadást az alkotmányos formák mellőzésével megcsinálni. Kellett pedig ezt tennie annál is inkább, mert a delegációk rendkívüli összehívása a különben is feszült helyzetet még veszélyesebbé tette volna.

A közös miniszterek nyilatkozatai nagy hatást tettek a delegátusokra, úgy, hogy a magyar és az osztrák albizottság egyaránt megszavazta rendkívüli póthitelt, de mind a kettő kimondatni javasolja a teljes delegáció által, hogy ezen eljárást nem tekintik olyanoknak, amelyre máskor a közös kormány, mint előző példára, hivatkozhatnék s hogy általában az alkotmányos ellenőrzés illetlen mellőzése csak a legvégső esetben és a legkomolyabb veszély idején engedhető meg. Ez az ügy egyébiránt a magyar képviselőházban is elő fog fordulni, mivel Kossuth Ferencz rosztályi indítványt adott be, az esetből kifolyólag, a magyar kormány iránt.

Goluchovszky külügyminiszter nyilatkozatai más különben általános tetszéssel találkozta a magyar delegációban, mert kitűnt belőlük, hogy a hármasszövetség változatlanul fenn áll s Oroszországgal is megvan az egyetértés külpolitikánk lényegére nézve. Azt a politikai kacsát azonban, mintha monarchiánk és Oroszország között a Balkán-félszigetre vonatkozólag valamiféle osztozkodó szerződés léteznék, a külügyminiszter alaposan lepuskázta. — Tiltakozott még a magyar delegáció az ellen az esetleges terv ellen is, hogy a hadi tengerészet olyan mértékben fejlesztessék, melyet már csak a tengeren túli gyarmatpolitika indokolhatna.

Olaszországban még mindig vannak lázongások és a rendőrség igen sok embert elfog. Az amerikai Egyesült Államokban pedig a hadvezetés körül igen nagy a fejtelenség; most látják, hogy Spanyolországgal még sem lesz olyan könnyű elbánniok. Váltig próbálgatják az amerikaiak, hogy Cuba szigetere megszálló csapatokat tudjanak kitenni, de sehogyan sem sikerül nekik, mert a spanyolok

elűzik a próbálkozókat. Spanyolországban egyébiránt kormányválságot okozott a háború, de újra csak Sagasta, a szabadelvűek vezére, lett a miniszterelnök.

Chamberlain angol miniszter ugyancsak harczi beszédet tartott a napokban és megfenyegette Oroszországot ázsiai térfoglalásáért. De általános a vélemény, hogy ez a kardcsörtetés csak a konzervatív-kormány bukásának meggátolására történt s nem kell valami komolyan venni.

*Spektátor.*

### Hangverseny és műkedvelői előadás.

(Május 19-én a „Jóteköny Nőegylet”, a „Katona József-Kör” s az „Uri Banda” javára.)

Az már igaz, idei műkedvelőinknek kitűnő ötleteik vannak. Most három előkelő egyesületünk állt össze a rendezésre s apróságokból olyan változatos, vonzó estét szereztek a közönségnek, hogy meglehetett volna még egy párszor tölteni színházunkat. E fajta előadások könnyen válnak chablonosokká és hamar rájuk unhatunk, de ha van a rendezésben lelemény, mint itt is, szívesen áldoz ki-ki a jótekönyzeirre.

Még e sorok írója is, a ki fővárosban évek hosszú során át látott főúri, katonai és polgári műkedvelőket magyarul, németül és francziául játszani és énekelni, meg volt lepette a csütörtöki előadástól. Kétségtelen, hogy új szellem volt benne és nem habozunk érte azoknak mondani bököt, a kik nagyvárosias chic kel rendezték így s a kik fővárosi minták után indultak.

Ismét egész sor új, vagy eddig ritkán hallott szereplő lépett fel s a könnyű zenétől a klasszikusig, az igénytelen bluettetől a szalon vigjátéktig ügyes változatosságban kaptunk érdekes szemelvényeket, tarkítva a szemnek is gyönyört nyújtó régi táncokkal. Ime, a műkedvelői előadások újabb vonzereje: a minap plasztikai csoportozat, most a tánc. És már is halljuk, hogy a kettő egyesítésén gondolkoznak azok, kik a következő műkedvelői előadások változatossá tételén gondolkoznak.

A „Gavotte” állítólag XIII. Lajos király táncza, a francia rokokó legbájosabb találmánya. Kisebb udvari ünnepélyeken járták s a francia királyok híres tánczosok lévén, maguk vezették a tánczos csoportot. A mozdulatok eleganciájával és bájjával, a tartás kecskes kaczerőségével, a kéz- és szemjárték keresfele finomságaival lejtették, alig

libbenve egy-egy rövid, de lassú fordulóra. Nálunk is az „Air Louis XIII.” dallamára járták.

Valami káprázató látvány volt az a 16 íjfű hölgy, stilszerű rokokó jelmezben, hajporos vagy parókás fejfel, a mint kimért méltósággal bevontul, hajlongott, sorakozott és járta allabreve taktusban a mértani pontos-sággal kimért figurákat. Egy-egy forduló pirouetté lón, később a vezető táncmestert (Bajlós Bertalan) is elragadta a látvány s a mult idők szép tánczát modern négyesnek dirigálta már. Pereljünk vele? Hiszen mi is ott felejtettük szemünket, hol Szeless Margiton, hol Kád Margiton, most Laukó Lenkén, most Szabó Erzsín meg Adélon, a kik egy Watteau képből látszottak kilépni s elgyönyörködöttünk abban a komolyságban, a hogy Szokolay Ilonka, Bárány Elza, Klein Olga, Fekete Ilonka léptettek, abban a szabotosságban, melylyel Fekete Irma, Hauthó Aurora, a Keresztes nővérek, Kovács Vilma, Sárközi Ilonka és Tóth Emui végeztek a bátsó sorokban is nem könnyű, mert szembetűnő feladatukat. Minden látszó mozgásban volt. Egy kaczer csoportozattal végződött a táncz s a közönség nem nyugodott addig, míg újra el nem járták és a lámpák előtt egy párszor el nem vonultak a szépek valamennyien.

Az est felét a zene és ének foglalta le. Az „Uri banda”, közszeretben álló vajdája, Szeless József vezetése alatt négy darab-bal működött közre: a „Czigány nő” opera nyitányával, Suppé egy koncert-vezérével, Rózsavölgyi „hallgató magyar”-jával s ifj. Baktay Mihály egy négyesével. Régóta nem játszottak már nyilvánosan, de újra bebizonyították, hogy ilyen kitűnő műkedvelő zene-kara kevés városnak van s zenei mozgalmakban úgy is szegény társas-életünk nem nélkülözheti őket. Bár többször tapsolhatnánk nekik!

A klasszikus zenét egy Haydn féle vonós-négyes képviselte, melyet Koller Ferencz, Szent Gály Gyula igazgatók, Bourdeaux Géza és Horváth György adtak elő nemes egyszerűséggel s oly kitűnő betanulással, meg összjátékkal, hogy egy harmonikus akkordnak tetszett az egész quartett, melyből tömören, melegen áradt ki Koller tanár széles tonusú hegedűje. Közönségünk a kamarazene iránt nincs elkényeztetve, de az egész hallgatóság néma eszöndben figyelt és végül riadó tapsban fejezte ki, hogy ez a zene csak az igazi és ilyen szívesen hallgat majd máskor is a művészelektársaság előadásában.

Weisz Adolfné úrnő, hangversenyekink e kiváló szereplője bámulatos iskolával, hangja

Valljon, ha mostan látnál, rám ösmernél-e?!  
A napokban itt volt apám s két kezét összeapva kiáltott fel:

— Szent Isten, mi lett belőled, fiam?!

Erővel azt akarta, hogy köszönjek le állásomról s menjek vele haza esendes otthonomba.

De nem hajtottam sem az ő, sem pedig sógorom szavára, ki most sűrűn meglátogat. Itt éltem át életem legszebb perceit; múlt volt bár, de itt ösmertem meg a földi üdvözölget, hát itt is akarok elpusztulni, úgy is már csak tengődés az életem.

Rövid idő alatt sokat szenvedtem s testem most pihenni vágy. S bár néha vágyak keletkeznek keblemben a természet újraébredését még egyszer láthatni, abba a kertbe ismét eljánni, viszonzlatni a kicsiny aranyhalakat s üldögelni ott a nagy hárs alatt; azért érzem, hogy a fák újrazöldülésében már többet nem fogok gyönyörködhetni!..

... Mariskát több mint három hete, hogy nem láttam s zaklatott szívem azóta esendesebben dobog.

A jégre már régen nem járok, mert kimondhatlan szenvedést okozott, látnom együtt-létük boldogságát s éreznem, hogy miképp hidegül el irántam lassankint.

Csak a palotába jártam el néha, de akkor sem lehetünk egyedül, ott volt mindig a hadnagya is.

Utoljára is mikor náluk voltam, távozáskor még azt súgta, hogy csak engem szeret, de én éreztem, hogy úgy nem mond igazat, mint mikor azt fogadta, hogy szívének utolsó dobbanása is enyém lesz; tudtam, hogy az én szerencsecsillagom, melyet egykor behunytt szemekkel is biztos léptekkel követtem, már megtette pályafutását — s leharajlott az égről.

A jó, öreg Mihály bácsi, ki azt hiszi, hogy nékem örömet szerez újságaival, híven referált az éjjeli zenékről, melyek később már ritkábbak lettek; ma azzal állt elő derült arccal, hogy most olyan újságot tud, a miről másnak még csak sejtene sines:

— Három nap múlva fényes családi ünnepély lesz Bélaványiéknál, tetszik tudni... Mariska kisasszony, meg a... hadnagya... eljegyzése!..

Mit sem törődve azzal, hogy nem vagyok egyedül, oda borultam a pamlagra s zokogtam, miút életemben még soha!

Mikor magamhoz tértem, akkorára már eloldaldogt Mihály bácsi, a nélkül, hogy eldicselkedett volna vele, mily forrásból merítette gyors és pontos értesülését.

Ha igaz, mit Mihály bácsi közölt velem — pedig valótlán dolgot nem szokott hirdetni — nem fogom túl élni azt a napot.

Mindig jó barátom voltál édes Béla, azt hiszem temetésemre is el fogsz jönni!  
Kérlek, gondold majd szerencsétlen barátodra néha-néha!

Isten veled! Barátaim at szívből üdvözölöm, téged pedig ölel jó barátod

*Sándor.*

A történetek után három évvel sikerült Sándor barátomnak saját megyénkben megválasztatni magát főszolgabírónak s két hónappal később megtartotta esküvőjét is Székér Ilonkával, a főispánnak leányával.

Jelen voltam én is a lakodalmon s mikor pár percze magunkra maradtunk, azt kérdeztem tőle:

— Vajjon mit szölna hozzá bájos feleséged, ha megmutatnám neki a Tisza-Tárkonyból kelt leveleidet?

Kaczagott egyet s azt mondta:

— Ugyan, kérlek, dobjad a tűzbe azokat az ostoba leveleket; én is átadtam az enyézetnek azon emlékek legparányibbját is, melyek egykor ahhoz a szívtelen, kaczer természethez fűztek!!



gadván, megjelölte azon útekat, a melyeket egyelőre villanyvilággal kíván világítani. Ennél fogva a villanyvilágításhoz szükséges oszlopokat az V. tizedbeli Keskeny, Aradi és Klapka-utczán már a héten foganatosították. Kívánatos volna, ha ezzel kapcsolatban a nevezett útegek kikövezése és a járdáknak aszfalttal behurkolása is foganatosításokká.

— **Házasságkötés.** A Szilágyi-féle könyvnyomda egyik derék tagja, Szabó Imre nyomdász, f. hó 21-én kötött házasságot Szabó Juczika kisasszonnyal. A násznagyot tisztet Hollósy Zsigmond földbirtokos és Sárközy Mihály ügyvéd, zálogházi pénztárnok teljesítették.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést tettük: Özv. Falta Lajosné szül. Nagy Mária mint neje; Falta Sándor mint édes atyja; Dr. Falta László özvegye Mészáros Ilona gyermekeivel, az összes rokonság nevében is mely fájdalommal jelentik a forrón szeretett férjnek, hálás fiúnak s a jó rokonnak Falta Lajos kereskedőnek életének 40-ik, boldog házassága 8-ik évében f. május hó 13-án, d. u. 3 órákor történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült teteme f. hó 15-én, vasárnap d. u. 4 órákor fog, a VII. Lovarda-útea 53. sz. háztól, az ág. ev. egyház gyászszertartása szerint a vasút melletti ág. ev. temetőbe, örök nyugalomra helyeztetni. Kecskemét, 1898. május 14. Áldás poraira!

— **Kegyeletes megemlékezés.** Szép koszorút küldött a Kolozsvári Ferencz-József tudomány-egyetem gyógyszerészettan-halgtatók Önképző-Egyesülete Farkas Ignác gyógyszerészhez és felkérte, hogy az egyesület 25 éves jubileuma alkalmából, f. hó 29-én d. e. 10 órákor helyezze azt el kedves emlékü volt tanára és diszelnöke, néhai dr. Fleischer Antal sirjára, ki a kecskeméti régi izraelita temetőben nyugszik.

— **A Kecskeméti áll. segélyezett Városi Zeneiskola** 1898. évi május hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órákor tartja I-ső vizsgálati hangversenyt az iskola helyiségében (ezredesi lak. I. em.). Műsor: 1. Oesten Th. „Jellemképek” op. 61-ből a 4-ik és 7-ik szám. Előadja Soós Aranka, az a. z. t. I. o. növ. Tanár Veress Klára, 2. Hauser M. Éji dal. Előadja Beliczay Imre, a k. h. t. I. o. növ. Tanár Koller Ferencz, 3. Fink V. „Jellemképek” op. 105-ből a 2-ik és 4-ik szám. Előadja Politzer Irén, az a. z. t. I. o. növ. Tanár Veress Kl. 4. Saphir K. Halász dal. Előadja Lamm Ottó, az a. h. t. III. o. növ. Tanár Koller F. 5. Löw J. „Jellemképek” op. 556-ból az 1-ső szám. Előadja Gyenes Sándor, az a. z. t. II. o. növ. Tanár Bourdeaux Gézané, 6. Bloch J. Sicilienne. Előadja Hirsch Ernő, az a. f. h. t. III. o. növ. Tanár Koller F. 7. Lange G. „Jellemképek” op. 243-ból a 14. szám. Előadja Soós Margit, az a. z. t. II. o. növ. Tanár Veress Kl. 8. Wilmo N. „Jellemképek” op. 81-ből a 2-ik és 5-ik szám. Előadja Farkas Nándor, az a. z. t. II. o. növ. Tanár Bourdeaux Gézané, 9. Rossini-Allaga „Balletzene.” Hegedűn előadja Kohn Jenő, az a. h. t. II. o. növ. Tanár Koller F. Czimbalmon kíséri Fungás Béla, a cz. t. III. o. növ. Tanár Bourdeaux Géza, 10. Oesten Th. „Jellemképek” op. 112-ből a 14-ik szám. Előadja Laky Margit, az a. z. t. II. o. növ. Tanár Veress Kl. 11. Schumann-Allaga 3 dal a) Arató dal; b) Románca; c) Kaszás dal; 2 cimbalmon előadja Hanthó Kornélia és Sipos Margit. Tanár Bourdeaux Géza.

— **A nyári vasúti menetrend** ellen több oldalról vettünk panaszt. A kereskedők épúgy mint a szőlőbirtokosok panaszolják az 5 órai vonat beszüntetése miatt, mások a közlekedés akadályának tartják, hogy a reggel 1/8 órákor induló vonat menetsebessége oly csekély, hogy az útas 4 órai unalmas útazás után ér csak Budapestre. Már Kecskemét város lakossága, mely úgy kereskedelmi, mint gazdasági viszonyai, különösen gyümölcsészete produktumainak kiállításával hatalmasan járul hozzá az államvasúti járvételének fokozásához — megérdemelné, hogy a fővárossal való összeköttetése minél inkább megkönnyítessék. Idején való lenne, ha hatóságunk a szomszéd városok közönségével karöltve, meg-

indítaná a mozgalmat, hogy a Szeged—Budapesti vonal egy gyorsvonatot nyerjen.

— **Látogatás.** A Pestmezei gazdasági egyesület képviselőiben f. hó 19. és 20-án Tahy Lajos megye bizottsági tag látogatta meg városunkat, hogy Kecskemét város gazdasági viszonyairól meggyőződést szerezzen. Vizsgáutjában megemlézett több itteni gazdaságot, az állami szőlőtelepet stb.

— **A Kecskeméti Községi Népiskola** a folyó évi május hó 21-én délelőtt 9 órákor ünnepelte (a III. ker. iskola udvarán) az 1848-ik évi alkotások és események emlékét. Az ünnepélyen a tanuló ifjúság a tanítókar vezetésével, zászlók alatt jelent meg. Ott voltak városunk hatósága képviselőiben Kada Elek polgármester és Dekányi László tanácsnok; az iskolaszék Dömötör Sándor iskolaszéki elnök vezetése mellett és nagy számú ünnepelő közönség vett részt az ifjúság szép, magasatos ünnepélyén, mely igen fényesen sikerült. Az ünnepély programja szerint 1. a Hymnust énekeltek: a III—VI. oszt. tanulók. 2. Emelkedett hangú hazafias ünnepi beszédet tartott: Páthy Károly, igazgató. 3. Márczius 15-én, Pósa L. től, szavalták: Kerekes József, 4. oszt. tan. 4. Márcziusi ifjúság, Pósa L. től, szavalták: Biró István, 4. oszt. tan. 5. Nemzeti dal, Petőfi S. től, szavalták: Révay László, tanító. 6. Honvédtűzér temetése, énekeltek a IV.—VI. oszt. tanulók. 7. Kik voltak a honvédek? Tóth K. től, szavalták: Geday Sándor, tanító és Tóth István, 4. oszt. tan. 8. Csónka honvédel, Pósa L. től, szavalták: Kovács János, 4. oszt. tan. 9. Szózat, énekeltek a III—VI. oszt. tanulók; úgy az egyes énekszámok, mint szavaltatok megérdemlik a dicséretet.

— **A Kecskeméti Izr. Jótékony Nőegylet** jövő hó 12-én a városi műkertben változatos műsorral tervezett nyári mulatságot fog rendezni, melynek sikere érdekében egy e czélra szervezett ügybuzgó vigalmi bizottság már is faradozik, hogy a nagyközönség részére kellemes és mulatságos meglepetéseket produkáljon. Bővebb ismertetést a jövő számban közlünk.

— **A városi zeneiskola** a tanév végén négy vizsgálati hangversenyt rendez, melyek közül az utolsó nagyobb szabásúnak ígérkezik. Annak idején értesíteni fogjuk lapunk t. olvasóit az egyes hangversenyek megtartásának idejére, egyelőre pedig felhívjuk figyelmüket az első vizsgálati hangversenyre, mely e hó 22-én vasárnap d. e. 1/2 11 órákor fog az iskola helyiségben (ezredesi lak. I. em.) megtartatni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Alulírott hálás köszönetet mondok mindazoknak, kik boldogult felejthetlen férjem elhunytá alkalmával részvéteket nyilvánították s ez által mely bánatomat némileg enyhíteni iparkodtak. Kecskemét, 1898 május 19. Özv. Falta Lajosné.

— **Táncpróba.** Bajlós Bertalan tánc-tanító, a ki immár 25 év óta a legfényesebb eredmény mellett tanítja ifjúságunkat a tánc művészetére, az ideí táncztaufolyam befejezéséül, folyó hó 25-én a városi műkertben rendezti zártkörű táncvizsgálatát, melyen az újjabkori divatos tánczokból alkotott program alapján mutatja be növendékeinek előhaladását. A táncvizsgára, mely egyszerű smind Bajlós Bertalan negyedszázados jubileumának megünneplésével van összekötve, jóakarólag figyelemzettük közönségünket.

— **A Telefon Hirmondónak,** ennek a zseniális találmány behozatalának még mindig van akadályja. Ez pedig közönségünk részvétele. Igazán csodákozunk, hogy nagyki-terjedésű, intelligens városunkban csak 134 előfizető jelentkezett a Telefon Hirmondóra. Úgy értesültünk, hogy ha a jelentkezők száma 200-ra emelkedik, még az év őszén részeseül Kecskemét város közönsége ennek a nagy fontosságú, fűdős és hasznos intézménynek előnyeiben. Közönségünkön tehát a sor, hogy minél tömegesebb jelentkezésükkel, az intézmény behozatalát biztosítsák. Jelentkezni lehet Steiner Mihály úr könyvkereskedésében.

— **Kérelem!** Mindazon egyleteket, köröket, társulatokat, részvény-társulatokat és magánosokat tisztelettel felkérem, kik az utóbbi időben alapították üzeleteiket s akikhez tévedésből kérdőívet nem küldtem, hogy lakeozimüket — a czimtarbani közzététel végett — hozzám juttatni kegyeskedjenek. — Fekete Mihály, könyvkereskedő.

— **A városi könyvmodához** megrendelt könyvmodai gyorsajtó gép megérkezett s még a héten üzembe vették. A gép jószág s a rajta végzett munka gyorsasága folytán a város egyes ügyosztályaiban már is érezhető előnye ennek az újításnak.

— **Haladunk.** Rivészy János jönevű czukrász az izraelita egyházközség Nagykőrösi-útczai emeletes házában, egy a kor kívánalmainak teljesen megfelelő s minden igényeket kielégítő elegáns czukrász-szalont rendezett be, mely mint házagptóló intézmény, minden esetre kellő pártolásban fog részeseülni közönségünk részéről. Egyébként Rivészy úrnak lapunk jelen számában közölt hirdetményét ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

— **Kirándulás Mezőhegyesre.** Egy nagyobb, leginkább gazdákból álló társaság útazott el városunkból a hét folyamán Mezőhegyesre, hogy az ottani mintaszerű állat-gazdasági viszonyokat tanulmányozza s szerzett tapasztalatait itthon érvevényeitse. Mint értesülünk, a társaság mindenütt a legelőzékenyebb fogadtatásban részesülve, a rendelkezésükre álló rövid időt kellemesen használta föl.

— **A színház megfelelő átalakításának** kérdését többször fölvetettük s az illetékes forumnál sürgettük, hogy ilyenkor nyáron foganatosítsanak azon reformok, a melyek közönség érdekében föltétlenül szükségesek. Ilyen a nappali pénztár, a II-od emeleti páholy, az állóhelyek, a zártszékek beosztásának kérdése. Mi föltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a nappali pénztár, a melyhez esős időben nehezen lehet hozzáférni, s nagyon kiesinyi is, a földszinti oszronok valamelyik szobájába helyeztessék át. Szükség volna a II-od emeleti páholyoknak emelvény ülőhely, vagy állóhelyre átalakítására. Kifejeztük kívánságunkat, hogy a színigazgató szerződésében is megállapított arányban osztassanak föl a földszinti ülőhelyek, még pedig úgy, hogy csak 2 sor legyen támlásszek. De tapasztalva azt, hogy közönségünk nagyrésze nagy előszeretettel viselgetik a páholyok iránt, megszívlelésre méltó tervnek tartjuk azt, hogy a földszinten egész félkörben páholyok készíttessenek, mint az több más városokban látható. Ajánljuk a színház átalakításának kérdését a színügyi bizottság figyelmébe.

— **Uj zenemű.** Bartha Henrik zeneszerző egy kedves, fűlbemásló zeneművel ajándékozta meg ismét zeneirodalmunkat. Polichinelne című dalamos rezgő polkát szerzett, melyet csinos kiállításban Széless Margit kisasszonynak ajánlott. A mű Metzger Béla kiadásában jelent meg, ára 60 kr. Melegen ajánljuk zenekedvelőink figyelmébe.

— **Az krajczárosok bevonása.** A pénzügyminiszter közhírré teszi, hogy az osztrák értékű egy és fél krajczáros részváltópénz a magánforgalomban csak 1898. évi június hó 30-áig fogadandó el, az állami pénztárnál és hivataloknál pedig csak 1899. évi december 31-éig fogadandó el s hogy 1899. december 31-ike után azokat sem névértékükben, sem anyagi értékük megtérítése mellett többé sem fizetésekképpen el nem fogadják, sem be nem váltják.

— **Utazási ösztöndíj fiatal iparosoknak.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a kamara által a király 25 éves koronázási jubileumának emlékére, törekvő fiatal iparosok részére alapított három, egyenkint háromszáz forintot tevő utazási ösztöndíjra. Ez ösztöndíjra pályázhatnak a kamara kerületben (Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun-megye, Budapest székesfőváros, Kecskemét t. h. j. f. város, valamint Fehér vármegye és Székesfehérvár sz. kir. város területén született) vagy ide való illetőségű törekvő fiatal iparosok, a kik magukat szakmájukban tovább

képezni óhajtták. Azok az iparos ifjak, a kik ez üsztöndíjra igényt tartanak, fölhívtnak, hogy okiratokkal fölszerelt kérvényüket, a melyben a folyamodó lakása, családi viszonyai, erkölcsi magaviselete, foglalkozása, képzettsége, esetleges tanulmányai, az általa elnyert kitüntetések és nyelvismeretek, továbbá a tanulmányozás tárgyává teendő szak- és a választott utirány részletesen megjelölendő, legkésőbb június 10-ik napjáig a budapesti kereskedelmi és iparkamara irodájában (V. ker. Sas-útcza nyutsák be.

— A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egylete 1898 június hó 19-én tartja nyári mulatságát a városi múrkertben (conffetti dobálással), a melyre az érdeklődők figyelmét előre is tisztelett felhívja a rendezőség.

— Névmagyarosítások. Pendl János kecskeméti illetőségű, helybeli lakos, valamint kiskorú leánya Gizella vezetéknevének „Pásztor”-ra, Braun Soma síroki illetőségű kecskeméti lakos, valamint kiskorú gyermekei: Kálmán, Piroška és Béla vezetéknevének „Ballá”-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

\* Franciaország tapasztalatok szerint a rézszappan a leghatásosabb és viszonylag a legolcsóbb szer, a szőlő peronospora betegsége ellen és egyúttal a legalkalmasabb anyag a gyümölcsfák permetezésére is, mert e rézszappan a gyümölcsfákat nemcsak a hernyókárok, hanem különböző gombabetegségek ellen is megvédi. A rézszappant me legítves segélyvel gyantaszappanból és rézgálicból, hideg úton pedig gyanaliszttól és kecskeméti porból lehet előállítani. Ezen anyagok a rézszappan elkészítése és alkalmazására vonatkozó utasítással együtt Mayerfr Joltántól Kecskeméten szerezhetők be.

## CSARNOK

### A világ vége

(Flammarion Camille műveinek II. részéből).

(Folytatás)

Az orvosi tudomány is a tökéletesség magas fokára jutott. A betegségek legnagyobb részét képesek voltak teljesen gyógyítani, sőt az emberi életet is meghosszabbítani úgy, hogy 150 éves agastyánok nem képeztek ritkaságot. A halálón ugyan nem bírták kifogni, de az ifjúság képességeit a 100-ik életéven túl biztosították.

Úgy látszott, hogy az emberiséget haladásában megakadályozni nem lehet. Nem kell azonban ezt hinnünk mert elérkezett egyszer csak az az idő, midőn a haladás a tőponton hágott, megállt, sőt hanyatlani kezdett. A föld felszíne nagyon megváltozott. A lefolyt millió év alatt történt légköri lecsapódások, mint esőzések és havazások, továbbá fagyok, szelek mindinkább apasztották a hegyeket. Erősen hozzájárultak még ehhez a munkához a vizesések, patakok, folyók, folyamok, tavak és tengerek, a melyek észrevétlenül szállították a tengerbe a föld omladékait s lassankint a tengerfenék emelkedett, míg a hegyek csaknem eltűntek a földről.

De a vízmennyiség is jelentékenyen csökkent. A föld az esőmennyiség nagy részét magába szívta és nem engedte újra visszatérni, mert belső melege már nem volt képes arra, hogy a leszivárgó vizet gőz alakjában visszahajtsa és ez mindig mélyebbre és mélyebbre szívódott, nagyrésze pedig a viznek teljesen eltűnt a légkörből. A tengerek csekélyek lettek, a szárazföld ellaposodott.

A föld sarkai örökös hó és jég között voltak, Európa legnagyobb részét és az egykori virágvárosok helyét a civilizáció tüzhelyeit, csak végtelen kihalt puszták jelölték. Az emberiség az egyenlítői vidékekre húzódott, a hol még folyók, tavak és tengerek is voltak.

Az emberiség nagy haladását több millió év lassan és fokozatosan idézte elő. A kezdetleges állapotról lassankint jutott el a fejlődés fokán egy ragyogó csúcspontig, ott aztán megállt egy ideig és — lefelé vette

utját, egy örökké való sötét éjszakába. Mert meg van írva a sors könyvében, hogy a földi élet született, tehát meg is kell halnia; mindennek el kell tűnnie és végre is a halál lesz úr a teremtés felett.

A földi élet föltételei tehát lassankint megváltoztak. A vízmennyiség megfogyatkozott. Csak a légköri nedvességnek, vagyis a páratartalomnak köszönhető még a föld melegeit és életét. A nap földünkre veti jótékony meleg sugarait és fellemelegíti ennek felszínét. Ez pedig visszazugározza a meleget, a mely örökre eltűnne a világűrben, ha a levegő vízpárái vissza nem tartóztatnák. A kisugárzó meleg beleűkőzik a vízpárák atomjaiba, a melyek, mint valamely mennyezet tartják vissza bolygónk számára azt.

E szerint nem maga a szorosabb értelemben vett levegő akadályozza meg a meleg kisugárzását, hanem a levegő vízpárái.

Ha a földet beburkoló légkörből egyszerre ki lehetne venni a vízpáratartalmat, oly hideg keletkezne a földön, hogy naplementével 273 fok hideg lenne, természetesen ily hideg mellett minden emberi, állati és növényi élet megszűnne, föltéve, ha ugyanazt a víz hiánya előbb meg nem szüntetné.

A viznek megfogyatkozása nagy változásokat idézett elő földünkön, s növények és állatok átalakultak. A növények sokkal nagyobb levelűek és hosszabb gyökereik voltak, mint mostanában s általában alkalmazkodtak az új élet feltételeihez; azok a növényfajok pedig, melyek nem voltak erre képesek, teljesen eltűntek a föld színéről. De eltűnt a fák nagy része is, a melyek mostan élnek földünkön. Tölgy, bükk, hárs, fűz- és nyárfa erdők nem emelték többé a tájak szépségeit.

Ugyanez történt az állatvilágban is. Vadállatok sem léteztek többé, mert vagy megseleződtek, vagy eltűntek a föld színéről. De a még életben levő állatfajok is sokkal kisebbek és kevésbé husosak, mint inkább csontosabbakká lettek.

Az emberiség létszáma tetemesen alábbszállott. Most már csak az egyenlítő táján laktak az emberek és hasznos ipari tevékenységgel töltötték idejüket és tartották fenn életüket. Városaik mintha kristályból lettek volna építve, mert az egykori kő- és faalkatrészeket üreggel és vassal pótolták. — Mint hogy a levegő víztartalma is megfogyott, így sokkal hidegebb éghajlat uralkodott, azért a nap melegeit magas üvegtermekben gyűjtötték össze.

A földünket környező égitegek életében is változások állottak be. A nap terjedelme sokkal kisebb lön, fénye pedig sárgább. Melegségéből és világosságából azonban csak valami keveset veszített.

A hold még mindig keringett földünk körül, de már sokkal távolabb tőle. Ennek a kiterjedése is kisebb lett.

A föld forgása lassudott, 55 óra alatt fordult meg tengelye körül, a mi a nappalok meghosszabbodását idézte elő, ez a körülmény aztán alkalmat adott a napnak arra, hogy földünket hosszasan melegítse. De ez csak az egyenlítő tájára volt jelentékeny hatással.

Az emberi erő, táplálkozás, lélekzés, szerkezeti, fizikai és értelmi élet ép úgy megváltozott, mint a hogy az eszmék, vélemények, vallások, tudományok és nyelvek átalakultak. Az egykori emberből nem létezett már többé semmi s a földgömb felületén a vándor körülből mindenütt csöndes és elhagyott romokk találkoztak, a melyek évről-évre tovább husadoztak és omladoztak a teljes elpusztulás felé. (Vége köv.)

Felolvasó szerkesztő:

IFJ. TÓTH ISTVÁN.

Szerkesztőtárs:

DR. NAGY MIHÁLY.

Laptulajdonos:

A KECSKEMÉTI SZABADELVÉ PÁRT.

Kiadó:

TÓTH LASZLÓ.

## Henneberg-selyem

45 krtól 14 frt 65 krtig méterenként, csak akkor valódi, ha közvetlen gyarmiból rendeltemek, — fekete, fehér és színes. — A legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. *Privát-fogyasztóknak* postabér és vámmentesen valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig postafordulattal küldemek. **Henneberg G. selyemgyárát** (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

## Eladó ház, bor és kiadó lakás.

Alulírottak a VII. tized Lovarda-útcza 51. számú

## sarokháza,

mely áll a főépületben 4 egymásba nyíló szoba, konyha, éléskamra és szép üvegezett folyosó, szép kerttel több mellékhelyiséggel, **eladó.** — Katona József-útcza 39. számú **sarokház**, mely áll 4 útczai szoba, konyha és éléskamra, üvegezett folyosó és pinczéből, **május hó 1-től érbeadó.** — Eladó 30 hektoliter két éves **rizling** és **kövidinka bor.** Hektóliterenkint is kapható.

121 3-3

Réthei Prikkel Ferenc.

## Eladó földbirtok.

Néhai Farkas Gergely hagyatékához tartozó, Nyíri dűlőben levő

## 48 hold

igen jó minőségű **szántóföld, kaszáló, rétből álló s elegendő gazdasági épületekkel ellátott földbirtok, örökáron eladó.**

Értekezni lehet *ifj. Szeless Kálmán* földbirtokos úrral, Kecskemét, VIII. tized, Mezei-útcza 8. sz. a. lakásán. 118 2-2

## A BENSON-féle tapasz

következő betegségeknel és bántalmaknál használható állandó sikerrel: esipőfájás, idegbántalom, helybeli csúsz, hátszagatás, hátygyöngy, hátygerinc-bántalmak, hörgőhurút, asthma, — megrándulások, idegbántalmak, az ízületek **bénasága** stb. A hatás bámulatos, közvetlen és tartó.

1 darab ára: 60 kr., a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 75 kr.

Főraktár: Gyógyszerház a „NADOR”-hoz Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Kecskeméten: MOLNÁR PÁL, B. FARKAS IGNÁCZ és BÓDOGHI FERENCZ 381 gyógyszerész uraknál. 16-7

## !!Jég!!

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, miszerint a **jég szállítását** megkezdettük s 10 kgról kezdve bárkinek is a kívánt pontos időre díjmentesen **a házhöz szállítjuk.**

Megrendelési helyek: *Schwartz Soma* úr könyvkereskedésében, *Dávid Bertalan*, *Nyírády László*, *Pataky György*, *Schwarz Adolf* urak fűszer- és csemegé-kereskedésében és *Rosenbaum Antal* úr fakeskeskedésében, valamint a *Jégyár telepén* (I. t. Kigyó-útcza 170. szám).

☎ **Telefonszám 11.** ☎

**20 kgrig 2 kr. kgrknt**

**Árak: 20 kgon fölül 1 1/2 „**

Tisztelettel

**KECSKEMÉTI  
ELSŐ MŰJÉGGYÁR  
RÉSZEVTÁRSASÁG.**

131 2-2

Egyben értesítettük a t. cz. közönség, miszerint a társaságnak elsősorú hazai jégcsokrény-gyáraktól megbízása van jégcsokrények és hűtő-készülékek eladására, a mit a társaság a jégfogyasztó közönség érdekében díjmentesen eszközöl.

3196—1898. sz.

## Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kecske-mét th. város községe:

- 1., a kecskeméti 3692. sz. tjkben 199. hrsz. a. jegyzett ifj. Domián János tulajdonát képező szőlőnek;
  - 2., a kecskeméti 11992. sz. tjkben 200. hrsz. a. jegyzett Bíró István és neje Szabó Teréz nevén jegyzett szőlőnek;
  - 3., a kecskeméti 3885. sz. tjkben 201. hrsz. a. jegyzett Főző Lidia Farkas Sándorné és Keserü Lidia öz. Sárközy Mihályné nevén jegyzett szőlőnek;
  - 4., a kecskeméti 3953. sz. tjkben 202. hrsz. a. jegyzett Szalkai Mária Keserü Sándorné tulajdonát képező szőlőnek;
  - 5., a kecskeméti 3690. sz. tjkben 203. hrsz. a. jegyzett Sörös János és neje Hévízi Teréz tulajdonát képező szőlőnek;
  - 6., a kecskeméti 3689. sz. tjkben 204/b. és 204/c. hrsz. a. jegyzett Csömör József tulajdonát képező szőlőnek;
  - 7., a kecskeméti 12850. sz. tjkben 204/a. hrsz. alatti Hullai János tulajdonát képező szőlőnek;
  - 8., a kecskeméti 3944. sz. tjkben 205. hrsz. a. Pulai Lajosné Gál Rozália tulajdonát képezett szőlőnek;
  - 9., a kecskeméti 7169. sz. tjkben 206/A—1. hrsz. a. jegyzett Török László és neje Dömötör Rozália nevén jegyzett szőlőnek;
  - 10., a kecskeméti 14233. számú tjkben 206/A—2. hrsz. a. Cseh Mihály tulajdonát képező szőlőnek;
  - 11., a kecskeméti 5468. sz. tjkben 207. hrsz. alatti és a 14410. sz. tjkben 208. hrsz. a. Kis József és neje Török Anna tulajdonát képező szőlőnek;
  - 12., a kecskeméti 449. sz. tjkben 209. hrsz. a. L. Kis Teréz Dékány Imréné tulajdonát képező szőlőnek;
  - 13., a kecskeméti 10945. sz. tjkben 210. hrsz. alatti, továbbá a 11308. sz. tjkben 215. hrsz. alatti Vida Józsefné, továbbá Vida Magdolna öz. Egner Józsefné, Vida Erzsébet Szabados Györgyné, Vida Mária Horváth Jánosné, Gyapjas László és Sándor tulajdonát képező szőlőnek;
  - 14., a kecskeméti 936. sz. tjkben 213. hrsz. alatti, Benkő Eszter férj. Poór Istvánné tulajdonát képező szőlőnek;
  - 15., a kecskeméti 3914. sz. tjkben 214. és 217. hrsz. alatti Marton Mária tulajdonát képező szőlőnek;
  - 16., a kecskeméti 5654. sz. tjkben 218. hrsz. a. Csikai Sándor tulajdonát képező szőlőnek;
  - 17., a kecskeméti 5616. sz. tjkben 219. hrsz. a. Szabó József és neje Kerekes Anna tulajdonát képező szőlőnek;
  - 18., a kecskeméti 3893. sz. tjkben 220. hrsz. alatti Széles Lajos tulajdonát képező szőlőnek;
  - 19., a kecskeméti 5349. sz. tjkben 221. hrsz. alatti Széles János tulajdonát képező szőlőnek;
  - 20., a kecskeméti 3682. sz. tjkben 223. alatti Daróczy István és neje Héjjas Erzsébet tulajdonát képező szőlőnek;
  - 21., a kecskeméti 12576. sz. tjkben 237/a. hrsz. a. B. Tóth Erzsébet, Tóth Gergelyné tulajdonát képező szőlőnek;
  - 22., a kecskeméti 6650. sz. tjkben 237/b. hrsz. alatti B. Tóth Judit Zana Sándorné tulajdonát képező szőlőnek
- kiadjátását elhatározván, a kir. törvényszék 3195/898. sz. határozatával az 1881. XLI. t. cz. 40. §-a értelmében, a kártalanítási eljárás megindítását rendelte el. Ennek megkezdésére tárgyalási határnapul **1898. évi június hó 17-ik napjának d. e. 9 óráját** a helyszínén, a kecskeméti 11992. sz. tjkben 200. hrsz. alatti Bíró István és neje tulajdonát képező ingatlanon lévő helyiségbe kitűzte s a tárgyalás vezetésére Kazinczy Lajos kir. törvényszéki bírót bízta meg.
- A kitűzött tárgyalási határnapról, a kiadjátott képviseletében Zombory László tisztifőjegyző, úgy a nevezett tulajdonosok, valamint a következő jelzálogos hitelezők:
1. Kecske-méti Takarékpárt Egyesület,
  2. Fiala Eszter,

3. A Kecske-méti Kölesönös Segítő-Egyesület, mint Szövetkezet,

4. Kecske-méti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank,

5. Öz. Márton Istvánné született Hajós Zsuzsanna,

6. Valamint a 11308., 10945. és 3953. sz. tjkben bejegyzett zálogjog alapján, a budapestvidéki m. kir. pénzügyvizsgálatóság azzal értesítettnek és idéztetnek, hogy elmaradásuk az érdemleges határozathozatalt gátolni nem fogja.

Kelt Kecske-méten, a kir. törvényszék polgári osztályának 1898. évi ápril 26-án tartott üléséből.

**K o n o z,**  
tanácsjegyző.

136 3—3

**Szaftalan és nyomban szárado**

Veritable  
Laque-  
CHRISTOPH.



Veritable  
Laque-  
CHRISTOPH.

**Christoph Ferenc**  
**SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK**

I. helyre teszi, hogy a szobák a mázolás alatt használatlanoknak, mivel a **kellencemlen szag** és a lassú, ragadó száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, **elkerülte**. E mellett a használata olyan egyszerű, hogy **kiki maga végezheti a mázolást**. A palló nedves tárgyakkal feltörölhető, anélkül, hogy olvasztóné fényt. **Meg kell különböztetni:**

**színezett szobapalló-fénymáz,** sárgasbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj festék fedi be a pallót a egyáltalán fényt is ad. **Ésért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen betűd minden foltot, korábbi mázolás stb; van azután**

**tiszta fénymáz (színezetlen)**

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre a olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallóra való. Csak fényt ad, onnéfogva nem fedi el a famozsát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetg. mtr. (két középnyagú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9<sup>0</sup>/<sub>10</sub> márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol kaptak vannak, **ide kéndenek**. Mintamázolások és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizsgálni a cédre a gyári jegyre, mivel az a több mint 150 éve letező **gyártmányt** sokféle utánazók és hamisítják, s sokkal rosszabb, a gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

**Christoph Ferenc,**  
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,  
**Prága, K. Berlin.**

88 **Kapható:** 10—4  
Kecske-méten: Gyeness S. és Fia uraknál.  
Cegléden: Halász és Barra  
Szentesen: Eisler Lajos úrnál.  
Nagy-Körösi: Rothbaum Sándor úrnál.  
Kisteleken: Grósz Testvérek uraknál.  
Csongrádon: Bogossi József úrnál.

## Uj! Kerékpár-iskola! Uj!

A n. é. közönség becses tudomására hozom, miszerint egy minden kényelemmel ellátott

## kerékpár-iskolát

nyitottam (hölgyek részére is), Budai-kis-útcza 122. szám alatt.

Kerékpárokat nagy mennyiségben a legjobb gyártmányokat tartok raktáron.

Tanításra fizethelyiségben jelentkezhetni.

Férfi- és női-divat-, norinbergi és divat-árú üzletemben **egy fú tanulónl felvételik.**

Tisztelettel

**Lówy Soma.**

147 4—2

Takarékpénztári palota.

**!!!Uj sör!!!**

Van szerencsem a n. é. közönséggel és mélyen tisztelt vevőimnél tudatni, hogy az általam képviselt **Kőbányai Király-szerrfőző Részvénytársaság** legújabbban egy új sört hozott forgalomba,

**„Maláta-sör“-t.**

melyre ezúttal is felhívom a figyelmet, minthogy hazánk legelső szaktekintélyei: **dr. Korönyi Frigyes és dr. Kelly Károly egyetemi tanár urak** tanúsítják, hogy e **Maláta-sör** kellemes ízű, tápláló értékű és az emésztést és vérkeringést élénkítő hatásánál fogva sikeresen használhatóak bizonyult mindazon betegeknek, a kik hosszú betegségek, vagy nagyobb fokú ideges alkattól gyengültek.

Kiváló tisztelettel

**BLEYER ADOLF.**

A KŐBÁNYAI KIRÁLY-SZERRFŐZŐ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
120 foraktára 19—4  
Nagykőrösi-útcza 22. szám,  
a hol mindenkor kellelleg bűtött, legjobb minőségű hordós- és palackos-sör kapható.

Fontos háziasszonyok részére.

## Valódi Borostyán-kő padló-fénymáz

puha padlózatnak

tartós befényezésére különböző színekben, mely 2—3 óra alatt tökéletesen száraz, továbbá

**gyorsan szárado Spiritusz padlófénymáz**

4 színben, puha padlózatnak azonnali száradás melletti befényezésére.

## Schramm Kristóf

lakk- és fénymázgyárából **Bécs (Simmering), Offenbach** a Majma m., **Berlin.**  
**Alapított 1837.**

Továbbá **mosható-zománcfestékek** elegáns színárnyalatban mindennemű háziszerek befényezésére, melyet bárki szaktudomány hiányában maga dolgozhat fel, alkalmas: mosdószekrények, ajtók, ablakok, valamint falak bezománcozására konyhakban és fürdőszobákban.

**Copall bútorklakk, Copallak** belső használatra **Damarlakk, Börlakk, Szarítófirisz, Politúrlakk, Vaslakk** és **Brunolin**, mely utóbbi fényezetlen (matt) bútorokhoz használtatik, úgyszintén a többi lakkfélek valamennyi iparágak részére.

Különlegesség: kocsigyárok és kocsifényezők részére **Kutschenlakk, Präparationslakk, Gestellakk, Schleif** és **Lazurlakk** eredeti 1 kgmos dobozokban.

Kapható: **Gyeness S. és Fiai**, urak fűszer- és vas-kereskedésében, **Dávid Bertalan** fűszerkereskedő úrnál **Kecske-méten, Feuer Mihály, Vargha István** urak üzleteiben **Félegyházán.** 98—10—8

Kerem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni.

Kerem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni.

3658—1898. tkvi. szám.

**Arverési hirdmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a **Kecskeméti Központi Tökérép osztárnak Szűcs Balázst** saul. **Kocso Eszter** elleni végrehajtási ügyében 765 frt tőke és járulékaiknak kielégítése végett a kecskeméti 4096 és 14911. sz. tjkében A + 951, 954. A + 950/b, 953/a. hrsz. alatt felvett s végrehajtást szenvedett nevén álló 406 frt becsértékű ingatlanok együttesen tartozékaival az 1881. évi 60 t.-z. 155. §-a értelmében az **1898. évi június hó 26-ik napján** d. e. 9 órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kiküldött árón alól is eladtni fog.

Venni szándékozik tartozni a kiküldött árul szolgáló becser 10%-at készpénzben vagy óvadékköpes érték-papírban a kiküldött kezéhez bánatpenzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1898. évi április hó 30-án.

**Kapy,**  
kir. tszki bíró.

153 1-1

**!Kiadó nyaraló!**

A Kőrösi-hegyen kisebbserű

**nyaraló,**

esetleg az évi terméssel együtt

**bérbeadó.**

Értekezni lehet a tulajdonossal, Pócsy Györgynével (Jókai-útcza 183. sz.) 151 ?-1

10242/1898. szám.

**Versenytárgyalási hirdmény.**

Kecskeméthy th. város törvényhatósági bizottsága 148/kgy. 898. számú határozatával, a Vágótertől a Czigányközéig elvonuló, mintegy 1700 folyó méter hosszú beton-csatorna 46266 frt 52 kbrban költségelt kiépítését rendelvén el, ennek a folyó évben leendő biztosítása céljából ezennel zártajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A teljesítendő munkálatok a következők: 7000 köbm. földmagoztatás, 190 köbm. régi csatorna-téglafal elbontása, mintegy 1760 köbm. új beton-csatorna, 7200 m. csatorna. simitás, 2640 m. élére rakott téglalaborolat, csatorna-szemek és búvó-aknák.

Ajánlatot lehet beadni csak a munkára anyag nélkül, csak a portland-czementre, vagy együtt a zúzott-kavics, folyami kavics és folyami homokra munka nélkül. Ajánlatok csak a város által adandó ajánlati mintalapokon adhatók be.

Bánatpenzül a zártajánlathoz az ajánlati egységárrakkal számított vállalati összeg 5%-a készpénzben, vagy az állam által elfogadott értékpapirokban melléklendő.

Felhívtnak tehát mindazok, kik a munkálatokra pályázni akarnak, hogy ajánlataikat a jelzett időben Mészáros József építészeti tanácsnoknál annál inkább beadják, mivel a későn érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az ajánlatok beadásának határideje **folyó évi június hó 10-ikének d. u. 5 órája**, az ajánlatok felbontása június hó 11-én d. e. 10 órakor történik.

Tartozik ajánlatot tevő ajánlatához a kő-, folyamkavics- és folyamhomokból elegendő mennyiségű, a czementből 5 kggrammnyi mintát csatolni.

Távirati, elkésve érkezett, vagy hiányosan felszerelt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A szóban forgó munkára vonatkozó tervek, árjegyzék, árelemzés, előmért és költségvetés, általános és részletes feltételek a th. mérnöki hivatalban a hivatalos órákban megtekinthetők, esetleg a tervekben kívül 2 frt lefizetés mellett kaphatók.

Kecskeméten, 1898. évi május 16-án.

**Kada Elek,**  
polgármester.

152 3-1

Zene minden este!

**Kertmegnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Nagykőrösi-útczában levő volt Pintér-téle

**Központi Kávéházat és Vendéglőt**

átvettem és annak **kerthelyiségét** a nyári idényekben megfelelőleg átalakítottam.

Elfogadok étkezéseket a házban, úgy mint kihordásra. Pinczém a legjobb bel- és külföldi borokat nyújtja; ásványvizeket friss töltésben tartok.

Több évi főpinczéri működésem kellő garanciát nyújt arra, hogy a n. é. közönség szolid árak mellett jó kiszolgálást nyer, miért a kegyes pártfogást kérve, vagyok

Kecskeméten, 1898. évi május hó 20-án

tisztelettel:

**Beneth Károly,**  
vendéglős és kávé.

149 ?-1

Naponta friss kőbányai Korona-sör!

**HIRDETMÉNY.**

Ő cs. és apostoli kir. Felsőlegnek legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik

a **XX-ik magyar kir. államsorsjáték**, melynek remélhető tiszta jövedelme akként osztassék fel, hogy abból 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, 2. a czirkveniceai „László-gyermek-kórház, 3. a zólyom-lipesei „Gizella-munkás-árvaház, 4. a Jésziv-egyesület, 5. az erdővidéki (Baróti) köz kórház, 6. a budapesti „Klotild” szerzetesház, 7. a kolozsvári jótékony nőegylet, 8. a nagypénteki társulat, 9. a békésmezei Fehér Kereszt Egylet részesíttessék.

E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint **365.000** koronára rúgnak és pedig:

1 főnyerem.	150,000 kor.	10 nyerem.	à 1,000 kor.
1 "	50,000 "	20 "	à 500 "
1 "	20,000 "	50 "	à 100 "
1 "	10,000 "	100 "	à 50 "
2 nyerem.	à 5,000 "	1000 "	à 20 "
5 "	à 2,000 "	6500 "	à 10 "

Az összes nyeremények készpénzben fizetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul **1898. évi június hó 30-ikán** Budapesten történik.

**Egy sorsjegy ára 2 firtal o. é. van megállapítva.**

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóság nál Budapesten, (Pest, fővámház) félemelet, a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamenny-ső és adóhivatalnál, a legelső postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helyiségben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. Budapesten, 1898. április hó.

139-6-3

M. kir. Lottó igazgatóság.

152

**Eladó****szőlő- és földbirtok.**

Kőrösi-hegy 77. sz. a. 1 hold területű **szőlő- és földbirtok** lakóházzal szabadkézből **eladó.** Értesítést nyerhetni a helyszínen.

**Üzlet-athelyezés!**

Alulirott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 12 év óta fennálló

**czukrászdámat**

a Nagykőrösi útczán újonnan épült

**izr. hitközség bérházába**

helyeztem át és azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be.

Kérem az irántam tanúsított szives pártfogást továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

**Rivészy János,**

150 3-1

czukrász.

**Üzlet-athelyezés!****A borszéki borviz a savanyúvizek királya!****BORSZÉK**

gyógyfürdő Erdélyben, Csikmegyében, a fenyvesek hazájában.

Fürdőidény tartama: **június 15-től szeptember 15-ig.**

Utazás: Szász-Régenig vasúton. — onnan a fürdőigazgatóság által szubvencionált gyorskocsikon. E gyorskocsikra előjegyzést tehetni Miklós Görög vállalkozóknál, Szász-Régen. — Déli útirány: Brassó—Csik-Szereda vasúton, onnan kocsin.

**A borszéki borviz a savanyúvizek királya;** megrendelhető az igazgatóságnál Borszéken, Kecskeméten Nyirády László úrnál.

Fürdőre, borviz-üzletre nézve minden felvilágosítással, prospektussal, árjegyzékkel szolgál a fürdőüzlet igazgatósága, Borszék.

148

Posta, távirat helyben.

10-1

Megrendelhető: **Igazgatóság, Borszék.**